
 
 

Al Presidente del 
 Consiglio regionale  
 del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 936 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

OGGETTO: Mancata sottoscrizione del consuntivo 2024 dell’AOU Città della Salute e della 
Scienza di Torino e conseguenze sul consolidato sanitario regionale. 

Premesso che: 

• le Aziende sanitarie pubbliche sono tenute ad approvare il bilancio d’esercizio nei termini 
stabiliti, sei mesi dalla chiusura dell’esercizio, al fine di consentire alla Regione la redazione 
del bilancio consolidato del Servizio sanitario regionale; 

• il bilancio consolidato rappresenta uno strumento essenziale di trasparenza e veridicità 
contabile, nonché un presupposto per la verifica degli equilibri economico-finanziari del 
sistema sanitario regionale; 

• la Corte dei conti, nel Rapporto sul coordinamento della finanza pubblica, ha più volte 
evidenziato come ritardi o incompletezze nella formazione dei consuntivi sanitari 
compromettano la capacità di governo della spesa sanitaria e il corretto esercizio delle 
funzioni di controllo. 

 
Considerato che: 

• il consuntivo 2024 dell’AOU Città della Salute e della Scienza di Torino non risulta ad oggi 
sottoscritto dal dott. Sottile, ai fini della approvazione da parte della Giunta regionale, 
nonostante sia trascorsi oltre 420 giorni, senza che si abbia ancora notizia di quanto tempo 
debba ancora trascorrere prima di vedere conclusa la procedura; 

• tale mancata sottoscrizione sta impedendo il completamento del consolidato della sanità 
piemontese per l’esercizio 2024, con effetti rilevanti sulla rappresentazione complessiva 
dell’andamento economico-finanziario del sistema sanitario regionale; 

• la Regione Piemonte è chiamata a presentarsi al Tavolo di verifica degli adempimenti sanitari 
presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze con dati completi, attendibili e 
formalmente approvati. 

 



 
 
 

INTERROGA 
l’assessore competente 

 
• su quali siano le ragioni per cui, ad oggi, non risulta sottoscritto dal dott. Sottile, ai fini della 

approvazione da parte della Giunta Regionale, il consuntivo 2024 dell’AOU Città della Salute 
e della Scienza di Torino e quali iniziative urgenti intenda assumere per rimuovere gli 
impedimenti, pere giungere alla sottoscrizione del consuntivo 2024 dell’AOU Città della 
Salute e della Scienza di Torino, presupposto indispensabile alla definizione del consolidato 
della sanità regionale. 
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